



School of
Management and Law

Показатели эффективности

PULSAR – FOCAL РАЦИОНАЛЬНАЯ ИНТЕРАКТИВНАЯ БЕСЕДА (SIT) 11 ноября 2020 г.



Наращивание потенциала. Пересечение границ.

Проф. Др. Андреас Бергманн, директор по вопросам государственного сектора
andreas.bergmann@zhaw.ch

Показатели эффективности

Содержание

- Научная точка зрения
- Точка зрения органов по установлению стандартов
- Использование показателей эффективности
- Выводы



Показатели эффективности

Научная точка зрения



Литература

Управленческий учет/
контроль

Финансовый (рыночный)
анализ

Управленческие решения

Решение о финансовых
инвестициях

Но в государственном секторе?

очень мало ...

.... возможно: налогово-бюджетные цели?

Показатели эффективности

Точка зрения органов по установлению стандартов



- IPSASB → см. презентацию Росса Смита
- SRS-CSPCP (Швейцарский орган по установлению стандартов бухгалтерского учета в государственном секторе) 
 - Гармонизированная модель учета (НАМ): Традиция определять показатели эффективности с 1977 года
 - Также нынешняя НАМ2, которая основана на МСФООС, включает показатели эффективности
 - Рекомендация 17: Налогово-бюджетные цели и инструменты
 - Рекомендация 18: Финансовые показатели

Показатели эффективности

Точка зрения органов по установлению стандартов



- НАМ2 Финансовые показатели 
- Определение показателей, исходя из потребностей заинтересованного лица (пользователя)
 - Первый приоритет
 - Коэффициент чистой задолженности
 - Коэффициент самофинансирования инвестиций
 - Коэффициент бремени процентов
 - Второй приоритет
 - Чистая задолженность из расчета на одного жителя
 - Самофинансирование в процентах от объема поступлений
 - Доля услуг капитала
 - Коэффициент валовой задолженности
 - Инвестиционный коэффициент
- Приложение для точной формулы, целевых значений и т.д.

Заинтересованные лица

- Широкая общественность / политики
- Руководство
- Финансовые инвесторы
- Финансовая статистика (СГФ)

Отмеченное желтым: требует данных по полному методу начисления

Показатели эффективности

Использование информации об эффективности



- 1993 - 2011 анализ средств распространения информации
- НАМ/НАМ2 Показатели эффективности очень часто используются в политических дискуссиях и СМИ
- Показатели легче передавать, чем информацию из финансовой отчетности
- Используются намного чаще: коэффициент самофинансирования инвестиций

→ т.е. показатель, основанный на данных по полному методу начисления

Бергманн, Андреас (2012) Влияние природы государственного учета и отчетности на принятие решений: данные из Швейцарии. *Public Money & Management*. 32(1), 15-20.

<https://doi.org/10.1080/09540962.2012.643050>

Показатели эффективности

Выводы



- Показатели эффективности в государственном секторе должны основываться на конкретных потребностях пользователей в государственном секторе
- Показатели эффективности на основе полного метода начисления важны для пользователей
- Показатели эффективности легче представлять, чем информацию финансовой отчетности
- Почему? Анализ должен включать все элементы

Спасибо.

Цюрихский университет
прикладных наук

**zh
aw** School of
Management and Law

www.zhaw.ch/ivm

